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« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, sugli intendimenti del Go-
verno in ordine alla tassa sul vino ed ai me-
todi di riscossione di essa. 

« Giuffrida, Saitta ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, e il ministro dell'istruzione pubblica, 
per sapere se non credano urgente presentare 
al Parlamento il più volte promesso progetto 
di legge sulla riforma del Monte pensione dei 
maestri elementari, e se non credano doveroso 
estendere anche ai maestri i benefici concessi 
con le disposizioni transitorie agli impiegati 
dello Stato. 

« Negretti, Cingolani, De Gasperi, Gron-
chi, Tovini, Milani Fulvio». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il Com-
missario generale per gli approvvigionamenti e 
consumi alimentari, per conoscere le ragioni 
che lo hanno indotto a non consentire finora la 
libera esportazione dei formaggi di produzione 
sarda. 

« Cao ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri delle finanze e dei lavori pubblici, circa 
la utilità di trat tare per lepreselle demaniali 
del lago del Bientina la cessione in enfiteusi col 
tramite del Consorzio delle Cooperative com-
battenti locali affinchè possano gli interessati 
procedere alla bonifica necessaria per la quale 
è stata inefficace fin qui l'opera del Genio ci-
vile, che ha anche testé dannosamente ostruito 
il Canale emissario devastando con improvvisa 
misura i raccolti imminenti. 

« Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dei lavori pubblici e del tesoro, circa l'ur-
gente riforma e completamento dei regi decreti 
23 settembre 1920, n. 1315 e 7 novembre 1920, 
n. 1641 riguardanti le Provincie danneggiate 
dal terremoto del 6-7 novembre 1920, dove è 
urgente di finanziare le opere di riparazione 
più che mai necessarie e improrogabili. 

« Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, circa i suoi propositi per 
riguardo al contratto per l'affitto delle miniere 
all'Isola d'Elba in relazione all'attuale crisi di 
lavorazione ed in rapporto anche alla chiusura 
degli alti forni di Portoferraio. 

« Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'industria e commercio, circa la isti-
tuzione del porto franco a Trieste. 

« Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della marina, sulla necessità del trasloco 
del balipedio di Viareggio in obbedienza alla 
legge 13 giugno 1911, n. 708. 

« Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri delle finanze e della pubblica istruzione, 
circa l'espropriazione della tenuta Bianca di 
Borbone in Viareggio e circa la desiderata sua 
destinazione a stazione agraria per l'Univer-
sità di Pisa. 

« Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere per 
quali ragioni, nel mentre su quasi tutte le li-
nee si è ripristinato il servizio normale del-
l'ante-guerra, sulle linee Napoli-Avellino, Avel-
lino-Rocchetta, Avellino-Benevento non solo si 
mantenga un numero di corse inadeguate al 
traffico intenso delle linee stesse, ma vi sia adi-
bito materiale scadente, sporco ed insufficiente, 
provocando continui reclami dal pubblico, che 
non trova posto corrispondente al biglietto pa-
gato. 

« Petrillo ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri del tesoro e dell'industria e commercio, 
per sapere se ritengano utile all'ordinamento, 
al funzionamento e al credito del Banco di Sici-
lia la deliberata soppressione dei posti d'ispet-
tore generale e dì ragioniere generale. 

« Colonna di Cesarò ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, sulle violenze, commesse il 10 giugno 
in Roma, dalla Guardia Regia contro un gruppo 
di mutilati. 

« Buffoni ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere le ra-
gioni per le quali nella passata Legislatura non 
fu rinnovatala Commissione Parlamentare per-
manente di vigilanza sulla Amministrazione 
delle ferrovie dello Stato - istituita dalla legge 
7 luglio 1907, n. 428 - e per sapere se e quando 
intenda dare applicazione agli articoli 72 e 73 
della legge stessa. 

« Baglioni ». 


